

农业农村部：

重点抓好八方面工作落实中央一号文件精神

新华社北京2月6日电 记者6日从农业农村部了解到，为深入贯彻今年中央一号文件精神，农业农村部日前印发关于落实《中共中央 国务院关于锚定农业农村现代化扎实推进乡村全面振兴的意见》的实施意见，部署八方面具体工作举措，推动“三农”工作实现新发展新提升。

一是提升农业综合生产能力和质量效益，保障粮食等重要农产品稳定安全供给。毫不放松抓好粮油生产，提升畜牧业现代化水平，推进渔业高质量发展，稳定棉糖胶和果蔬等生产，推动构建多元化食物供给体

系。加强耕地保护和质量提升，强化农业防灾减灾体系建设，全面提高农产品质量安全水平，提升农业对外合作水平。

二是实施常态化精准帮扶，持续巩固拓展脱贫攻坚成果。健全常态化帮扶政策体系，提高监测帮扶精准性时效性，提升产业和就业帮扶实效，分层分类帮扶欠发达地区。

三是强化农业科技和装备支撑，引领发展农业新质生产力。提升农业科技创新效能，加快农业科技成果转化应用，深入实施种业振兴行动，加快推进农机装备高质量发展行动，大力推进智慧农业行动计划。

四是推进农业发展全面绿色转型，稳步提升可持续发展能力。提升农业资源保护利用水平，加强农业投入品管理，发展生态低碳农业。

五是培育壮大乡村富民产业，千方百计促进农民稳定增收。做强农产品加工流通业，加快提升乡村特色产业，发展壮大农业企业，强化农业品牌培育。

六是加快补齐农村现代生活条件短板，因地制宜推进宜居宜业和美乡村建设。持续推进乡村建设行动，持续整治提升农村人居环境，保护传承优秀农耕文化，引导推动

乡村善治。

七是进一步深化农村改革，激发农业农村发展活力。稳定土地承包关系，加快健全现代农地经营体系，提升农村宅基地管理服务水平，稳健发展新型农村集体经济。

八是强化要素支撑保障，推动各项任务落地见效。扎实推进规划编制与实施，健全推动乡村全面振兴长效机制，完善乡村振兴多元投入机制，提升农业支持保护政策实施效能。发展壮大乡村人才队伍，加强农业农村法治建设，强化典型探索和示范引领。

从长白山到阿尔卑斯

——吉报记者与冬奥的双向奔赴

本报特派记者 张政 邹鹏亮

舷梯缓缓落下，亚平宁的风裹挟着细密的雨丝扑面而来，微凉的触感贴在脸颊，却驱散不了心底升腾的温热——这里丝毫感觉不到冬日的寒意。

米兰与长春，两座同处北纬45度的城市，气候却有着天壤之别：长春的冬日银装素裹，而米兰却常年无雪，四季温润，倒更贴切“长春”这个名字。来自中国的志愿者张敬琛笑着告诉我：“我来米兰两年了，一直没在这里见过雪。”言语间，既有对这片土地的熟悉，也藏着对中国雪季的淡淡念想。

米兰冬奥会的中国志愿者身影遍布各

处，他们大多是留学于意大利、瑞士、德国等地的中国学子，在机场、火车站、媒体中心等关键岗位上，总能看到他们忙碌而亲切的模样。“你们坐奥运专线巴士更方便，地铁需要换乘，我带你们去等车。”来自山东的志愿者吉吉，用中文为我们指引方向，瞬间消除了异乡的陌生感。

步入媒体中心，熟悉的中国面孔再次映入眼帘。来自上海的胡辰洁热情地分享着她的热爱：“我平时就喜欢雪上项目，常去意大利北部和瑞士滑雪，沿着阿尔卑斯山脉一路滑下，风景美得让人沉醉。”当我邀请她回国

后去长白山，感受中国粉雪的极致浪漫时，她眼中闪烁着期待的光：“我的大学同学就是吉林的，听她念叨过好多次了，回国我一定会去吉林滑雪！”

走出媒体中心，淋着雨、提着行李，穿过米兰的街巷，看雨水落在古老教堂的尖顶与彩色玻璃窗上。街边是错落的欧式建筑，石板路蜿蜒向前，咖啡馆飘出阵阵香气，行人悠闲漫步，一派典型的欧洲风情。这里没有长春冬日的凛冽，也不见吉林的皑皑白雪，有的是时尚之都的浪漫气息，温柔得让人仿佛忘了这还是一座足球之城。

AC米兰与国际米兰是这里乃至意大利的传奇球队，在世界足坛的百年史册里写下了不朽篇章，如今他们拥有亿万拥趸，我就是其中之一。

我对米兰，藏着三十年的执念。从巴乔飘逸的马尾辫，到莱奥进球后狂奔的呐喊，这片土地于我而言，是年少时深埋心底的梦想。如今踏足这里，更像是一场跨越时光的奔赴，梦想终于照进现实。

细雨、教堂、异域风情的街巷，冬奥标识与足球元素交织碰撞，熟悉的红黑色彩瞬间点燃心绪。坐上奥运巴士，看着窗外画册里常出现的街景，圣西罗球场的轮廓在视野中渐渐清晰，心跳仿佛与引擎的轰鸣共振。这趟冬奥采访之旅，既是以球迷之名奔赴米兰，圆一场跨越三十年的足球梦；也是以记者的身份，带着来自吉林冰雪的骄傲，静候五星红旗在赛场上冉升起。冬奥之年，愿我与冬奥健儿，皆能圆梦亚平宁。

外交部回应“成为中国人”成为网络热门话题

新华社北京2月6日电(记者马卓言 馨馨)近期，“Becoming Chinese(成为中国人)”成为世界各大社交平台热门话题。外交部发言人林剑6日在回答有关提问时表示，历史与现代、传统与时尚的混搭组合，带来了独一无二的新奇感受，使中国作为全球旅游目的地的吸引力持续增强，各国民众对中国的好感度不断攀高。热忱欢迎外国朋友来中国过春节。

当日例行记者会上，有记者问：近期展示中式生活的视频在世界各大社交平台走红，“Becoming Chinese(成为中国人)”成为网络热门话题。前不久英国首相访华期间，有外媒驻华记者坦言，在中国生活安全又方便，中国是宜居的好地方。发言人对此有何评论？

“很高兴看到越来越多的外国朋友有意愿、有机会感受中国的发展变化，体验中国百姓的烟火日常。”林剑说。

林剑表示，事实上，在许多外国朋友眼中，感受中国、认知中国早已超越长城、熊猫、美食等传统符号。在中国，外国朋友既能享受“一部手机走天下”的极致便捷，也能体味中式生活满满的仪式感；既惊叹于高铁、5G等超级基建，也能在小众“宝藏城市”中漫步探索；既能打卡新潮有趣的硬核科技，也能体验慢工细活的非遗传承。历史与现代、传统与时尚的混搭组合，带来了独一无二的新奇感受，使中国作为全球旅游目的地的吸引力持续增强，各国民众对中国的好感度不断攀高。

林剑说，据统计，2025年外国人入境人次超过8200万，同比上升26.4%，其中免签入境人次同比上升接近50%。

“春节是中国文化的超级IP，马年春节即将来临。数据显示，最近两周外国游客春节来华机票预订量同比增长超过400%。我们热忱欢迎外国朋友来中国过春节，体验热情友好，感受温暖喜庆。”林剑说。

王诗玥/柳鑫宇：

冰舞老将米兰首秀展风采

本报米兰2月6日讯(特派记者张政 邹鹏亮)北京时间2月6日，米兰冬奥会花样滑冰团体赛冰舞韵律舞赛场，中国组合王诗玥/柳鑫宇以一套融合90年代港风音乐的韵律舞惊艳亮相，64.92分的成绩为中国队贡献2个积分。作为第三次踏上冬奥赛场的吉林健儿，两人用行动诠释了超越奖牌的奥林匹克精神。

“能成为第一个完成节目的选手，我们深感幸运。”王诗玥在赛后采访中难掩激动。本场比赛，两人大胆改编李克勤《护花使者》与刘德华《独自去狂欢》的粤语金曲串烧，用复古迪斯科节奏，把中国文化的开放性和包容性融入冰上艺术。

“能再次回到冬奥会赛场，我们已心怀感恩。”王诗玥坦言，相较于平昌、北京两届冬奥会对成绩的执着，米兰之旅更注重精神传承。谈及奥林匹克精神的真谛，柳鑫宇动情道：“面对低谷时不放弃，坚持到重返赛场，这段经历才是最珍贵的。”他们以自身经历证明——奖牌会褪色，但热爱与坚持永存。

面对米兰滑冰馆座无虚席的观众，两人被现场热情深深打动。“起初以为是同胞助威，后来发现许多外国观众也在鼓掌呐喊。”这份不分国界的鼓励，激发了他们更强的表演欲。

尽管之后的自由滑晋级仍存悬念，但两人已做好充分准备：“我们现在体能和心理都处于最佳状态。”若能晋级，他们计划融入更多中国元素：“或许可加入冰雪雕刻、熊猫等意象，让世界看到更立体的东方美学。”

从平昌的青涩到米兰的从容，王诗玥/柳鑫宇用20年诠释了奥林匹克精神的真谛。

去年我国猪牛羊禽肉产量首次超过1亿吨

据新华社北京2月6日电(记者吉平)记者6日从农业农村部获悉，2025年我国畜产品综合生产能力稳步提升，猪牛羊禽肉产量首次超过1亿吨，生猪产能高位回调，肉牛奶牛产业纾困取得积极成效，绿色发展持续推进，畜牧业高质量发展的产业根基进一步夯实。

(上接第一版)游客既能穿上华丽的朝鲜族传统服饰，在亭台楼阁间感受民俗韵味，也能在网红墙前定格青春活力，多元场景满足了不同拍摄需求。

“一开始只是想拍好看的照片，没想到还了解了这么多朝鲜族文化。”张安妮一边看着刚拍的照片，一边分享着自己的收获。她告诉记者，摄影师在拍摄过程中会讲解朝鲜族服饰的寓意，比如不同颜色的裙摆代表的美好祝愿，头饰上的纹样所蕴含的文化内涵。这种“旅拍+文化”的模式，让照片不再只是简单的影像记录，更成为文化传播的载体。

旅拍热度持续推高民俗园客流，2025年国庆中秋假期，中国朝鲜族民俗园累计接待游客21.58万人次，身着朝鲜族传统服饰的“延吉公主”成为最亮眼的文化符号；2024—2025雪季期间，延吉市依托民俗旅拍等带动，共接待游客约306万人次、实现旅游综合收入43.6亿元。眼下，民俗旅拍已成为延吉文旅最具辨识度的名片。

从长白山的生态之美到延吉的民俗之韵，吉林冰雪旅拍以独特的魅力吸引着八方来客。这里的每一张照片，都定格着冰雪的纯净与壮阔，承载着民俗的厚重与鲜活，传递着吉林的热情与温度。随着文旅融合的不断深化，服务品质的持续提升，吉林冰雪旅游必将绽放更耀眼的光彩，让更多人在“出片”的同时，读懂北国冰雪的无限风情与深层底蕴。

公告

(卖方)张云凤：
你将坐落在珠子镇牙茅沟街三委的房屋出售给了刘国军，房屋产权证号：017538，建筑面积15平方米。现因房屋安置过户此房主找不到你，望你看到此公告，速与(买方)刘国军联系。如若十五日之内没有音讯，我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理单方过户。

联系电话：13596743302
白山市江源区不动产登记中心
2026年2月6日

公告

(卖方)杨泽东：
你将生活在塘街11委的房屋出售给了刘国军，房屋产权证号：017538，建筑面积52平方米。现因房屋安置过户此房主找不到你，望你看到此公告，速与(买方)刘国军联系。如若十五日之内没有音讯，我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理单方过户。

联系电话：13943141636
白山市江源区不动产登记中心
2026年2月6日

遗失声明

● 王中伟
(220381198202010410)将位于吉林省公主岭市福馨新城15栋2单元101室购房票据不慎丢失(面积50.06平方米，房款：22206.40元，票据日期：2013年12月19日，

今日4版
零售1.00元
吉林日报常年法律顾问：
广东华商(长春)律师事务所

美俄核军控“开天窗”有何影响

新华社记者

美国总统特朗普5日就美俄《新削减战略武器条约》到期一事发文称，与其延期这项条约，更应该制定一项“改进且现代化”的新条约。美俄要谈新的核军控条约吗？核军控条约到底有多大意义？美俄间核军控“开天窗”有何影响？

美俄要谈新条约吗

《新削减战略武器条约》是2019年美俄《中导条约》失效后两国间唯一的军控条约。围绕是否延期还是另立新约取代而代之，美俄双方表态明显不一，更是出现了媒体披露“接近达成协议”与白宫声称“不知情”的插曲。

俄罗斯方面首先对条约到期发声。俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫5日对媒体表示，美方没有回应俄总统普京此前提出的条约延期一年的建议，俄方对条约到期表示遗憾。佩斯科夫还说，如果美方对普京的提议作出任何建设性回应，俄罗斯“当然会进行对话”。

美国方面则传递出不同信息。美国阿克西奥斯新闻网站当地时间5日援引消息人士的话报道说，美俄正就继续遵守《新削减

战略武器条约》进行谈判，“接近达成协议”。报道说，双方过去24小时一直在阿联酋首都阿布扎比进行谈判，协议草案还需两国总统批准。报道还称两国将在未来至少6个月内继续遵守原条约，同时就新的核军控协议展开谈判。

但数小时后，近期对此事一直沉默的特朗普在社交媒体上发文，明确反对延长现有条约，称其是美国谈判达成的“糟糕”协议，并遭到“严重违反”，主张应制定一项“改进且现代化”并能长期有效的 new treaty。

随后，白宫新闻秘书莱维特在记者会上重申这一立场，但当被问及美俄是否已同意在新条约谈判期间临时遵守原条约时，她回复称并不知情。

由此可见，在是否维持现有约束、如何推进后续谈判等关键问题上，美俄双方立场仍存分歧。

军控条约有多大意义

《新削减战略武器条约》签署于2010年，旨在限制美俄两国部署的核弹头和运载工具数量，后经协商其有效期延长至2026年2月5日。

不过，有缺陷的护栏也是护栏。分析人士认为，这项条约至少有3个重大价值：一是规定了美俄两国各自部署的远程战略核弹头及发射和运载装置的数量上限；二是建立了包括数据交换、互通情报和现场核查在内的条约履行机制，具有一定透明度；三是对遵守条约的预期能够影响各

方行为，促使美俄继续对话，增强未来可预测性。

斯德哥尔摩国际和平研究所所长卡里姆·哈加格说：“透明度与可预测性是军控带来的无形却至关重要的益处，它们构成了威慑力与战略稳定的基础。”

核军控“开天窗”有何影响

按照俄罗斯外交部4日的说法，在《新削减战略武器条约》到期后，俄美双方不再受该条约任何义务或对等声明约束，原则上“可自由选择后续行动”。

国际社会对由此出现核军控“开天窗”的担忧渐增。联合国秘书长古特雷斯4日表示，条约失效发生在最糟糕的时刻，动用核武器的风险正处于数十年来最高水平。

据法新社报道，全球一些前高级军控官员5日发表联合声明说，这项条约的终结将削弱核稳定性与可预测性，全球进入一个“不受约束的核竞赛”时代的风险增大。不少专家说，没有条约限制，两国部署的战略核武库实际上可以短期内翻一番，美俄还可重新将核试验提上日程。

英国《经济学人》杂志警告说：“世界可能会陷入一场比冷战时期更可怕的军备竞赛。”美国《华尔街日报》评论指出，在当前地缘政治不信任加剧、外交作用下降的情况下，防止局势升级和最大程度保持克制，“是一项紧迫的优先事项”。

(新华社华盛顿/莫斯科2月6日电)

